	Componente Curricular: Ciências da Natureza 
	Ano/Faixa: 1°ano
	Unidade temática: Vida e Evolução


	Objeto de conhecimento: Corpo humano; Respeito à diversidade


	Habilidade: (EF01CI02) Localizar, nomear e representar graficamente (por meio de desenhos) partes do corpo humano e explicar suas funções.





Corpo Humano e Diversidade

     Conhecer o corpo humano é importante, pois assim podemos nos conhecer melhor e aprender a respeitar os nossos limites. A organização do nosso corpo nos permite realizar uma série de atividades, tais como andar, correr, sentar, comer, respirar, ouvir, pensar e lembrar de fatos passados. 
A parte externa do corpo humano pode ser dividida em cabeça, tronco e membros. Os membros são os dois braços e as duas pernas. Em cada braço temos mão, punho, antebraço, cotovelo, braço propriamente dito, e ombro, que liga o braço ao tronco. Em cada perna temos pé, canela, joelho e coxa. A coxa liga a perna ao tronco. Na cabeça se localizam boca, nariz, dois olhos, dois ouvidos e cabelo. O pescoço é a parte do corpo que liga a cabeça ao tronco.
Cada pessoa possui um jeito único de ser, uma determinada altura, um tipo de corpo, um tipo de cabelo e uma cor de pele que pode ser diferente da nossa. Por isso é muito importante respeitar a todos, igualmente. 
Há pessoas com deficiência que têm uma organização corporal diferente. Por exemplo, há pessoas com deficiência física que não têm pernas ou braços. Nesses casos, as pessoas vão precisar de ajuda para realizar as suas atividades, tais como uma cadeira de rodas para se locomover, ou a ajuda de outra pessoa para comer. Há pessoas com deficiência intelectual que podem pensar e lembrar de fatos de modo diferente daquelas que não têm esse tipo de deficiência. Há pessoas que não ouvem, e por isso são surdas, e há pessoas que são cegas, e não enxergam. Em geral, essas pessoas têm outros sentidos mais desenvolvidos para superar a deficiência. A pessoa cega, por exemplo, geralmente tem o sentido do tato muito desenvolvido. As diferenças entre as pessoas sempre vão existir, e devem ser respeitadas.








