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Diário de Bordo - Aula (BNCC)

Estudantes da UENF debatem sobre a BNCC.

No último dia 09 de abril a aula de Estágio II ministrada na UENF apontou tópicos sobre a Base Nacional Comum Curricular (BNCC), que é um documento que rege todas as escolas brasileiras, públicas ou privadas. Ou seja, todas as escolas têm que dispor dela, pois é a BNCC que irá nortear o que os alunos devem aprender em toda sua trajetória escolar.

Durante o encontro, entre os discentes houve certa confusão entre os conceitos de habilidades e competências. A discussão em sala esclareceu que as competências podem ser vistas como as metas que o aluno precisa alcançar, enquanto que as habilidades podem ser entendidas como os meios que serão desenvolvidos para que ele consiga atingir aquela dada competência a longo prazo. Sendo assim, papel da escola e do professor planejar e organizar seus conteúdos para que consigam, ao final do ano letivo, ter atingido todas as competências, ou a maioria delas.

Entretanto, foi trazido também como tópico de discussão a realidade que os professores enfrentam ao não conseguirem aplicar, de forma completa, tudo que uma habilidade propõe, como a EF09CI06 (classificar as radiações eletromagnéticas por suas frequências, fontes e aplicações, discutindo e avaliando as implicações de seu uso em controle remoto, telefone celular, raio X, forno de micro-ondas, fotocélulas etc.) por exemplo.

Tendo em vista, que geralmente a carga horária é pequena e essa habilidade -como outras- abrangem conceitos da química, física e tecnológicos também, acaba sendo difícil do professor dar conta de ministrar todos esses conceitos, sendo primordial uma abordagem interdisciplinar, para que assim essa habilidade seja desenvolvida por completo, havendo até uma significância maior no aprendizado desse aluno.
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